

中共铜仁市委机关报 《铜仁日报》编辑部出版 国内统一刊号: CN52-0008 邮发代号:65-39

"梵天净土·桃源铜仁"的绿色生态公园

"梵净山珍·健康养生"的幸福生活家园







2025年5月5日 农历乙巳年4月初八(立夏) 第10200期 今日4版

'厚德铸铜·仁义致远"的人文精神故园 "贵人服务·一视铜仁"的创业兴业乐园

习近平将对俄罗斯进行国事访问 并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典

应俄罗斯联邦总统普京邀请,国家主席习近平将于5月

苏

00

周

年

無之际

昭

将青春奋斗融入强国复兴伟业

习近平对贵州毕节市黔西市游船倾覆事故作出重要指示强调

千方百计搜救落水人员 全力救治伤员 坚决遏制重特大安全事故多发势头

李强作出批示

新华社北京5月4日电 5月4日 16时40分许,贵州毕节市黔西市新仁 乡化屋村百里画廊景区发生游船倾覆 事故。截至目前,事故已造成3人死 亡、60人送医救治,另有14人正在搜

事故发生后,中共中央总书记。 国家主席、中央军委主席习近平高度重 视并作出重要指示指出,贵州毕节市黔 西市一景区发生游船倾覆事故,要千方 百计搜救落水人员,全力救治伤员,妥善 做好遇难人员善后及家属安抚等工作。

习近平强调,近期,有些地方接连 发生安全事故造成群死群伤,各地区和 有关部门要深刻汲取教训,坚决克服麻 痹思想,进一步压实各方责任,聚焦旅 游景区、大型公共场所、居民小区、返程 交通等,强化安全措施,狠抓工作落实,

坚决遏制重特大安全事故多发势头。

中共中央政治局常委、国务院总理 李强作出批示指出,要全力以赴搜救失 联人员、救治受伤人员,切实做好家属安 抚、善后处置和事故调查处理等工作。 "五一"假期接近尾声,要进一步督促指 导各地各有关方面狠抓安全生产责任落 实和安全管理措施落地,突出重点场所、 重点领域,全面排查消除风险隐患,坚决 防范遏制各类重特大事故发生。

根据习近平重要指示和李强要求, 中共中央政治局委员、国务院副总理张 国清率有关部门负责同志赶赴现场指 导救援处置工作。贵州省委、省政府主 要负责同志已在现场指挥应急处置工 作,贵州省、毕节市全力做好现场搜救、 伤员救治等工作。目前,有关工作正在

铜仁市召开"五一"假期安全生产紧急调度会

李作勋主持并作安排部署

本报讯(记者 杨巧丽) 5月4日 晚,铜仁市召开安全生产紧急调度会, 深入贯彻习近平总书记关于安全生产 的重要论述和重要指示精神,对"五一" 假期安全工作进行再部署再安排。 市委书记李作勋主持会议并讲话,市领 导张茂、王飚参加会议。

会议强调,全市各级各部门要细 化落实中央和省、市关于安全生产和

防灾减灾救灾各项部署,坚决克服麻 痹思想,突出水上交通、旅游景区、大 型公共场所、消防安全、矿山安全等重 点领域,组织专业力量开展全方位安 全检测,深化隐患排查整治,统筹做好 重大活动安全保障工作,坚决防止重 特大安全事故发生。要聚焦防汛关键 环节,强化极端天气监测预警,建立部 门联动气象信息实时共享机制,严格

落实"叫应"机制,提升应急处置能 力。要强化救援准备,细化应急预案, 扎实做好应急物资预置、救援队伍前 置、危险区域人员转移等各项工作。 要压紧压实各方责任,以务实作风、严 明纪律把各项安全措施落到实处,进 一步做好值班和信息报送工作,坚决 做到守土有责、守土有效。

会议强调,当前处于"五一"返程高

峰,有关部门要加强大数据分析研判, 对易拥堵路段、节点提前制定疏导措 施,实时发布路况信息,引导车辆错峰 出行、科学分流,确保返程期间道路交

会议以电视电话会议形式开至区 (县),市直相关部门和部分重点景区主 要负责人在市主会场参加会议。

深入学习贯彻习近平总书记 在贵州考察时的重要讲话精神 省委官讲团报告会在沿河举行

本报讯(田位) 4月23日,深入学习贯彻习近平 总书记在贵州考察时的重要讲话精神省委宣讲团报告 会在沿河土家族自治县举行。省委宣讲团成员、省社 会科学院社会研究所所长、研究员周芳苓作宣讲报告。

宣讲报告梳理回顾了习近平总书记到中央工 作后历次考察贵州的难忘场景及此次考察基本情 况,重温了习近平总书记对贵州、对铜仁的深切关 怀和殷切嘱托。周芳苓强调,要切实把思想和行动 统一到习近平总书记考察贵州重要讲话精神上来, 认真落实党中央关于西部大开发和长江经济带发 展的战略部署,坚持以高质量发展统揽全局,以进 一步全面深化改革开放为动力,坚持围绕"四新"主

攻"四化"主战略,坚定信心、苦干实干、稳中求进、 善作善成,以昂扬斗志走好新时代的长征路,以新 担当新作为新形象在中国式现代化进程中展现贵 州新风采,展现沿河新风采。

与会同志表示,宣讲主题鲜明、层次清晰,内 涵丰富,既有理论高度,又有思想深度,更有实践 力度,是一次精神上的洗礼和思想上的升华,对学 习领会、深刻把握习近平总书记考察贵州重要讲 话精神具有很好的指导意义和启发作用,全力推 动习近平总书记重要讲话精神在沿河落地生根、 开花结果。

5月4日, 玉屏侗族自治县消防救援大队青年消防员在进行消防救援训练。当天是"五四"青年 节,该县消防救援大队青年消防员坚守岗位抓训练,守护群众安全。 胡攀学 摄

俄罗斯联邦总统普京邀 联 请,国家主席习近平将 于5月7日至10日对俄 罗斯进行国事访问并出 席在莫斯科举行的纪念 苏联伟大卫国战争胜利 80周年庆典。 80年前,中国、苏 国在 联等国人民并肩奋战, 赢得世界反法西斯战 战 争胜利。联合国成立, 掀开人类历史新篇章。 争近 新华社记者 当前,世界百年变 局加速演进,人类社会 面临前所未有的挑战, 呼唤同舟共济、命运与 利主 共的担当和作为。

5月的莫斯科,万

物勃发,生机盎然。应

习近平主席此次俄 罗斯之行将是一次深化 友谊、团结合作之旅,一 次铭记历史、开创未来 之旅。此访不仅将为中 俄新时代全面战略协作 伙伴关系注入新动力, 也将彰显中俄携手国际 社会共同维护二战胜利 成果、捍卫国际公平正 义、维护世界和平稳定 的大国担当,为动荡世 界注入稳定性,为人类 进步事业作出新贡献。

患难与共 树立大国典范

"历史和现实昭示 我们,中俄是搬不走的 好邻居,是患难与共、相 互支持、共同发展的真 朋友。"今年2月24日, 习近平主席应约同普京 总统通电话时,用"好邻

""真朋友"精准概括当今的中俄关系。

中俄关系历经风雨,历久弥坚,树立了大国、邻国永久 睦邻友好、全面战略协作、互利合作共赢的典范。

此次访问将是习近平主席担任国家主席后第11次到 访俄罗斯,两位元首在不同场合会面已超过40次。今年以 来,习近平主席与普京总统两度战略沟通,引领中俄关系在 风高浪急的百年变局中坚毅前行。

两国元首保持密切沟通,为新时代中俄关系发展提供 坚实战略保障。中俄关系成熟、坚韧、稳定,政治互信不断 加深,战略协作更加紧密,务实合作持续深化,世代友好深

中俄两国是发展振兴道路上的同行者,持续深化的务实合 作成为两国关系发展的蓬勃动力。2024年两国贸易额达2448 亿美元,同比增长1.9%,中国连续15年保持俄罗斯第一大贸易

2024年12月,中俄东线天然气管道全线贯通,能源领 域互利合作持续深化;中国黑河一俄罗斯卡尼库尔干公路 口岸旅客运输正式开通,两国跨境交流更为便捷;俄罗斯农 产品端上中国千家万户餐桌,中国汽车驶入俄罗斯大街小 巷;数字经济、电子商务、生物医药、科技创新、绿色能源等 新兴领域合作不断拓展。

人文交流有声有色,架设更多民心相通桥梁。中俄团 队游互免签证协议签署带动更多两国游客双向奔赴,双方 高校、教育等领域交流合作成果丰硕。从中俄合拍电影《红 丝绸》在俄上映引发好评,到中国原创舞剧《咏春》登上莫斯 科大剧院舞台,数百项活动在中俄文化年框架内接连举行。

共同的历史记忆、相近的价值追求和深厚的传统友谊 构筑起中俄关系坚实的民意基础,成为两国合作前行的不 竭源泉。不结盟、不对抗、不针对第三方,坚定支持彼此走 符合本国国情的发展道路,支持彼此发展振兴——两国关 系在发展中愈加成熟、坚韧,不断焕发新的生机活力,树立 起新型大国关系典范。

俄罗斯联邦委员会(议会上院)国际事务委员会第一 副主席、前驻华大使安德烈·杰尼索夫说,两国元首战略引 领是保障俄中新时代全面战略协作伙伴关系行稳致远的关 键因素。当今世界正经历动荡变革,习近平主席来到莫斯 科,出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年相关活动,意义 重大。两国领导人将围绕双多边议程广泛深入交流,俄方 对此充满期待。 (下转4版)

培育和践行 义核心价值观

民主 文明 和谐 富强 平等 法治 公正 自由 敬业 诚信 爱国 友善

距 2025 第六届茶叶大会 (中国・江口・梵净山)开幕

还有3天

度,而是心灵的觉醒与行动的激荡。 '青春短暂,但青春永远万岁"

梵 净 时 评

年轻,是生命对世界的宣言,是灵 魂对时代的回应。它不囿于年龄的刻

真正的年轻,是永不熄灭的奋斗之 火,是打破桎梏、超越自我的永恒 征程。

青春是生命的觉醒 而非年龄的刻度

年轻不是时光的馈赠,而是自 我与世界的对话。"生命如同故事, 重要的不是长度,而是深度。"从抗 美援朝战场上以血肉之躯铸就钢铁 长城的青年,到今日在人工智能领 域以开源思维挑战传统的创新者, 历史的每一页都印证着:真正的青 春,是"甘愿放弃温馨浪漫去闯荡生 活"的胆识,是"超越羞涩与怯懦"的 破茧之力。恰逢新时代,面对"百年 未有之大变局"的加速演进,青春的 价值不在于安坐于温室,而在于以 "百卉之萌动"的姿态,将理想锻造 成改变世界的工具。

奋斗是青春的注脚 而非安逸的妥协

"树之挺拔,不在其高矮,而在其精神"。当代青 年的人生黄金期,恰与民族复兴的战略机遇期同频 共振。当有人困于"格式化循序度日"的窠臼时,更 多年轻人正在用行动诠释何为"冲锋的舟":中国动 漫破百亿票房的创作者、机器人同步控制系统的开 发者、甘于艰苦驻守边疆的守护者……他们的选择, 正是对"疲于应对"的否定,对"功利主义"的超越。 奋斗的意义,不在于追求世俗的成功模板,而在于以 "行万里路"的探索,将个体的涓滴之力汇入时代的

追梦是永恒的坐标 而非短暂的停留

"清澈的爱,只为中国"——这句新时代青年的深 情告白,揭示了一个真理:青春的力量,源于对更高维 度的向往。从"团结起来,振兴中华"的改革呐喊,到 乡村振兴中扎根泥土的年轻身影,再到实验室里彻夜 不熄的灯光,每一代青年都在证明:追梦不是虚无的 浪漫,而是以理性思维创造潜力,以情感温度滋养现 实的实践。接好历史的接力棒,是机遇更是使命,唯 有将个人理想融入国家坐标,青春方能突破时间的藩 篱,在万山群峰中踏出永恒的回响。

光阴从未苛待奋斗者。

当我们在科技创新中披荆斩棘,在文化传承中焕 发新生,在平凡岗位上执着坚守,便是对"年轻永远在 路上"的最佳注解。"青春不老,奋斗不止;中国常新, 青年永进"。今日之青年,当以热血为墨,以山河为 卷,书写属于这个时代的青春宣言:不奋斗,不青春; 无担当,无未来!